Документы на котенка

Документами на котенка могу считаться ветеринарный паспорт, метрика, родословная.

Ветеринарный паспорт

        Ветеринарный паспорт для кошек – это  международный ветеринарный документ, содержащий информацию о самом животном и контактную информацию владельца. 

        Также в паспорт животного вносятся данные о проведенных вакцинациях и других профилактических мероприятиях. (В ветпаспортах разных образцов, как правило, имеются графы для отметок о дегельминтизации, репродукции и обработках от эктопаразитов. 

        Кроме того, в ветпаспорт вносится отметка о чипировании (если оно проводилось) и вклеивается идентификационная наклейка, содержащая информацию о номере чипа.

        Ветеринарный паспорт оформляется при первой вакцинации котенка и заполняется ветеринарным врачом. Он содержит данные о животном (кличка, дата рождения, порода, пол, окрас шерсти, номер электронного чипа и т. д. ), и его владельце (ФИО, адрес, контактный телефон). В специальные графы вносятся отметки о ежегодной вакцинации – проставляется дата проведения вакцинации, вклеивается специальная наклейка, поставляемая вместе с вакциной. Наклейка гасится печатью клиники и/или личной печатью врача и заверяется его подписью.

        Ветпаспорт, оформленный с нарушением правил, может быть признан  недействительным (отсутствие наклеек, даты вакцинации, а также, если данные о проведенной вакцинации заверены печатью и подписью неуполномоченных организаций – клубов, питомников и т. д., особенно если речь идет о вакцинации против бешенства). 

        Правильно оформленный ветеринарный паспорт, содержащий информацию о своевременно проведенных вакцинациях, является документом, на основе которого в органах Государственной Ветеринарной Службы выдается Ветеринарная справка формы №1 для провоза животных в общественном наземном и воздушном транспорте. Справка выдается строго за 3 дня до отправления транспортного средства. Как правило, для получения этого документа, требуется предоставить ветеринарные документы (ветпаспорт, свидетельство о чипировании) и само животное для осмотра в государственную СББЖ. Только государственные ветеринарные учреждения аккредитованы для выдачи свидетельств, в то время как сама процедура вакцинации может проводиться во всех ветеринарных клиниках, а также частнопрактикующими ветеринарными врачами (имеющие на это лицензию). 
Очень важно! 
        Для получения справки формы №1 ваш питомец должен быть вакцинирован от бешенства и других инфекций не менее чем за 30 дней   до планируемой даты выезда, но и не более одного года. Эти цифры обязательно должны знать владельцы, берущие своих питомцев в путешествие, при выборе оптимальной даты вакцинации. 

       Восстановить утерянный ветеринарный паспорт возможно в том случае, если есть информация, в какой клинике и когда проводилась последняя вакцинация. При соблюдении правил вакцинацинирования домашних животных вся информация обязательно дублируется в специальных журналах контроля и учета.

 Метрика.

Метрика (свидетельство о рождении котёнка) – это документ, который оформляется представителями клуба, при регистрации  и определении породности котят (актировке), где указаны следующие данные:

- Буква, с которой будет начинаться имя вашего котенка;

- Дата рождения, пол котенка, порода, окрас;

- Номер метрики котенка; 

- Данные о его родителях.
        Метрика заверяется подписью фелинолога и печатью, также указываются телефон и название клуба. В дальнейшем метрика обменивается на постоянный документ –родословную (своего рода паспорт).

        Метрика является первичным обязательным документом породистого животного. Заводчик кошки обязан в последующем передать метрику будущему владельцу котенка. Заводчик кошки имеет право сделать на метрике дополнительные пометки, к примеру, "не для разведения" и другие. 

        Владелец котенка имеет право в течение 1 года после даты выдачи метрики обменять ее на главный документ породистого животного – родословную. При оформлении родословной обязательно учитываются пометки на метрике, произведенные Заводчиком кошки. Однако метрика с пометкой "не для разведения" не является основанием для невыдачи владельцу котенка родословной до момента стерилизации животного. 
Родословная/ 

       Зачем мне родословная?
       Родословная нужна в том случае, если Вы планируете использовать животное для разведения. Если у кошки без родословной рождаются котята, такие котята будут считаться беспородными. Также для участия в выставках кошек организаторы требуют наличие родословной (котятам достаточно метрики). 

        Итак – родословная кошки – это официальный документ, который подтверждает происхождение кошки. Родословная кошки включает в себя дату рождения, пол, окрас, кличку, имя заводчика, а также, в некоторых случаях, имя нового владельца кошки, принадлежность к клубу, выдавшего данный документ. Родословная является своеобразным паспортом кошки. Если Вы планируете в будущем участие Вашего животного в выставках, или планируете стать фелинологом – заводчиком и заняться разведением любимой породы, то родословная Вашему питомцу необходима  в обязательном порядке! 

         Родословные кошек оформляются на основании записей из племенной книги, которая ведётся в любой фелинологической организации, а также в питомниках и клубах, занимающихся разведением кошек. Родословная содержит все необходимые данные и котёнке и его предках.  В родословную вписываются не только родители Вашего питомца, но и их предки до третьего колена – деды ,прадеды и прапрадеды. 

        Как получить родословную? Питомник, в котором Вы приобретаете котёнка обязан предоставить Вам документ на котёнка. Это метрика. После актировки заводчиком  всего помёта котят,  в клубе выдаётся метрика на каждое животное. 

        Актировка - заключение экспертов, согласно которому котята были признаны соответствующими своей породе. На основании метрики Вашего питомца, Вы или заводчик котят (если это было оговорено заранее в соответствующем договоре) можете оформить родословную в том клубе, где он получил метрику. Родословная на котёнка может быть оформлена на котёнка как с правом дальнейшего племенного разведения, так и с записью «Не для племенного разведения». 
        Какую информацию содержит родословная?
В родословной обязательно должно присутствовать название клуба, выдавшего документ. Это может быть также название фелинологической организации, но в любом случае  родословная должна содержать:
- эмблему организации;

- полный юридический адрес;

- номера телефона организации;

- электронный адрес;

- подпись председателя;

- печать организации.

Далее должны следовать основные данные кошки: 
- кличка;

- пол;

- дата рождения;

- название породы;

- название окраса;

- ФИО заводчика/владельца;

- данные на отца кошки и его предков;

- данные на мать кошки и её предков.

Перед кличкой должен указываться титул (если он имеется).
Титулы по системе   FIFE: 
CH - чемпион породы;

ICH - международный чемпион;

IGCH - большой международный чемпион;

ECH - европейский чемпион;

EGCH - большой европейский чемпион;

WCH - чемпион мира.

                                                              

