Памятка  по уходу за котенком

Переезд.

Для перевозки котенка воспользуйтесь переноской. Постелите в нее пеленку или полотенце, в дорогу возьмите салфетки влажные и сухие, бумажные полотенца, запасную пеленку, на всякий пожарный случай. В холодное время года, не забудьте взять с собой теплый плед. Переноску приобретите вместительную, на вырост.
Первые дни в новом доме. 
         Лучше всего привозить котенка в новый дом тогда, когда там есть кто-нибудь из членов семьи (в выходные или праздничные дни, отпуск) и есть свободное время. Поставьте переноску, откройте дверку, пусть котенок осмотрится. В первые дни ограничьте котенку пространство. Например, одной комнатой и помещением, где будет стоять туалетный лоток, его мисочки с водой и едой. Просто выпустите котенка и оставьте его в покое. Реакция на новую и незнакомую обстановку у котенка может быть выражена в чрезмерном беспокойстве, стремлении спрятаться в укромное место, отсутствии аппетита, расстройстве стула. Если котенок спрятался, не выманивайте его из укрытия, дайте ему время освоиться. В это время лучше не шуметь, не кричать, не проявлять беспокойства. Когда котенок выйдет из укрытия, поиграйте с ним, предложите еду, периодически высаживайте его на туалетный лоток, чтобы котенок запомнил место. Некоторые делают ошибку, полагая, что раз котенок уже приучен к лотку, то он сам найдет к нему дорогу в новом доме, и забывая о том, что обстановка теперь совсем иная и малыш просто может еще не сориентироваться и, не дотерпев, сходить в туалет в другом месте. Поэтому если вы заметите, что котенок начал принюхиваться и скрести лапами по полу, отнесите его в лоток. Постепенно открывайте котенку доступ в другие помещения. 


В первую ночь котенок может вести себя беспокойно, плакать. Это не является тревожным симптомом. Поиграйте с ним, приласкайте, он переключит свое внимание и успокоится. 


Исключите сквозняки, постарайтесь перекрыть котенку доступ в такие места, куда он может залезть и застрять там, или спрятаться (ящики, шкафы, стиральная машина, духовка).


Проявите терпение, старайтесь быть внимательными и осторожными при общении с котенком. Но все манипуляции с ним проводите уверенно и без страха.

Воспитание. 

В вопросах воспитания следует проявлять твердость, но без излишнего фанатизма. Не позволяйте котенку делать то, что вы будете ему потом запрещать, с первого же дня. Физическое наказание – недопустимо.  Котята мейн куна очень сообразительны и понятливы, старайтесь договориться с котенком о правилах совместного проживания, по-хорошему. Не доводите ситуацию до конфликта.

     Кошка должна знать слово «нельзя». Произносить этот запрет следует особым строгим тоном, не слишком громко, но твердо и только в тот момент, когда вы застали кошку за запретным занятием. Например, если котенок пристроился поточить когти о ваш любимый диван, следует строго сказать «нельзя», потом поднести котенка к когтеточке и показать ему своим примером, где можно точить коготки. Для большей привлекательности обработайте когтеточку кошачьей мятой. Когда котенок сделает то, что вы от него ожидаете, следует его похвалить.
Питание.

1.Первое время необходимо следовать рекомендациям заводчика. Совершенно недопустимо вносить резкие изменения в питание котенка: это может привести к расстройствам пищеварения. Первые несколько дней кормите его так, как он привык:. Выясните у заводчика, чем и как питался котенок. Не стесняйтесь лишний раз проконсультироваться, спросить совета. Следите, чтобы у котенка всегда была чистая вода, в свободном доступе.

2. Любое изменение питания должно происходить постепенно, в течение месяца. 

3. Чем не рекомендуется кормить котенка, и взрослую кошку тоже:


- рыба в любом виде;


- молоко;


- кости; 
         - свинина, 

         - геркулес;  

         - любая еда с нашего стола: жареная, вареная, супы, макароны, с солью и специями, консервы, 

         - широко рекламируемые корма низкого качества (Вискас, Китикет, Фрискас, Дарлинг). 
Безопасность.
         Кошки очень любопытны. Кроме того, они отличные охотники. Движение за окном: птицы, насекомые обязательно привлекут её внимание. Кошка может выпрыгнуть из окна, погибнуть или потеряться. На окнах у владельца любой кошки должны стоять надежные сетки (москитные сетки не помогают) или ограничители. Кроме того, постарайтесь ограничить котенку доступ в такие места, куда он может залезть и потом свалиться с большой высоты. Котенок еще не обладает способностью без вреда для себя спуститься с высоты, может спрыгнуть и повредиться. Котенок может заинтересоваться подоконником, но не допрыгнуть и свалиться. При невозможности ограничить доступ в опасные места. Положите в них коврик или подушку, или соорудите импровизированную лесенку (стул-стол-подоконник и т.п.).


Обувь не должна быть в пределах досягаемости котенка, на обуви легко можно принести в дом опасные, смертельные инфекции. Обувь следует убирать в шкафчик или сразу мыть.


         Следите, чтобы у котенка не было доступа к мелким предметам: ниткам, иголкам, ко всему, что котенок может случайно проглотить. Особенно опасна для кошек елочная мишура и дождик. 

         Следите за тем, чтобы барабан стиральной машины был всегда надежно прикрыт. Вы можете не заметить, как котенок забрался внутрь стиральной машины или духовки и там уснул.

          Уберите все средства бытовой химии. Любопытный котенок может попробовать то, что опасно для его здоровья. 

          Лекарства тоже следует убрать подальше. 


Постарайтесь убрать из дома растения, ядовитые для кошек. Или исключить доступ котенку к таким растениям. 
         Итак, что может представлять опасность для котенка:

- нитки, булавки, пуговицы и другие мелкие предметы, которые котенок может проглотить; 

           - химические, моющие средства, особенно содержащие хлор; 

           - ядовитые комнатные растения (молочаи, диффенбахия, олеандр, филодендрон, герань, фиалки, кактусы и т.д); 

          - домашние отходы из мусорного бака, особенно кости рыбы и птицы;


- кухня (любопытный котенок может обжечься об конфорку или опрокинуть на себя кипяток); 

           - провода (котенок может пожевать их и получить удар током). Лучше приклеить их скотчем к полу, убрать в специальный короб, спрятать под ковер или использовать спрей для отпугивания кошек;


- стиральная машина (кошка может избрать ее как спальное место); 


- открытые окна и балконы (на окне должна быть прочная сетка, чтобы малыш не выпал). Когда вы выходите на балкон зимой, проследите, не закрыли ли вы там кошку, она может замерзнуть; 


- сквозняки (кошка легко простужается на сквозняке); 


- неподходящая еда (копчености, консервы, грибы, горячие пирожки, пряная и острая еда и т.д.). Вы должны следовать принципу, как в еде, так и в других обстоятельствах, что опасно для детей - то опасно для кошек; 


- двери. Входя в комнату, открывайте и закрывайте дверь медленно, чтобы не травмировать котенка, который может сидеть прямо под дверью).


         - переезд, ремонт. Если вы переезжаете, перевозите мебель или делаете ремонт, изолируйте котенка на время, иначе он может воспользоваться моментом и выбежать в подъезд. 
Здоровье.

Параметры взрослой здоровой кошки: температура тела от 38 до 40 С, пульс 100-120 ударов в минуту, частота дыхания 20-30 дыхательных движений в минуту. Половая зрелость 8 - 15 месяцев. Продолжительность жизни 15-20 лет.

         В современном мире кроме вирусных заболеваний кошек подстерегают и многие другие опасности: свободный выгул в городе (Вы рискуете потерять питомца навсегда, не допускайте этого!), окна без сеток, новогодние украшения. (Если у Вас в доме живет кошка, не используйте мишуру, дождики) и т.д. Многие заболевания у кошек протекают очень стремительно, а потому необходимо при первых признаках недомогания немедленно обращаться к врачу.


          Каждый владелец хочет, чтобы его кошка жила как можно дольше и была здорова. Лучший способ  обезопасить питомца от многих опасных заболеваний – это  вакцинация. Вам достаточно лишь всего 1 раз в год (вместе с визитом к ветеринару на осмотр, например) пройти прививку от бешенства, панлейкопении, калицивируса, ринотрахеита. В разных регионах распространены разные заболевания. 
Посоветуйтесь с ветеринаром или заводчиком по поводу выбора. Перед этим необходимо провести дегельминтизацию. Это обязательно для всех. Даже если ваш питомец не выходит на улицу, есть риск заболевания инфекционными заболеваниями (например, вирус кошачьей чумки можно занести вместе с грязью на ботинках). Если Вы с котенком любители природы и выезжаете на дачу, гуляете в парке (шлейка обязательна), проведите профилактику от блох и клещей. Кроме того, обязательно посещайте ветврача. Профилактика – это  очень важно, не ждите беды! 


Необходимо всегда следить состоянием и самочувствием котенка. Любые признаки нездоровья должны насторожить владельца. 
         Симптомы, на которые надо обратить внимание:

- котенок вялый, отказывается от еды и воды; 


- температура (сухой нос, горячие уши);


- выделения из глаз и носа; 


- понос, рвота, запор; 


- тусклая шерсть, чрезмерная линька. 


Но и слишком фанатичный подход к вопросам здоровья – может  сослужить плохую службу. Не следует при любых подозрениях паниковать и пичкать котенка всеми возможными препаратами. Информированность и внимание – вот, что поможет. 

            В целях профилактики заболеваний рекомендуется производить влажную уборку помещения с использованием специальных концентратов.
         Содержимое ветеринарной аптечки (минимальное):

 - гамавит. Без надобности не колоть. Хранить в холодильнике.

             - анандин. Или любые глазные капли. Хранить в холодильнике;


 - глистогонное (пополнять по мере необходимости, долго не хранить). Празицид, дронтал, каниквантел, цестал и др. Покупать перед процедурой, раз в полгода. 

             - стронгхолд, фронтлайн (от блох и клещей), долго не хранить, покупать в проверенном магазине. Требуется: перед прогулками, на даче, в поездках, в весенний период даже дома. 

            - концентрат для уборки помещений; 

            - инсулиновые шприцы, обычные шприцы 2 и 5 мг; 

            - вазелиновое масло - при запорах; 

            - ватные диски;                 

            - ромашка аптечная;

            - дезинфектор для рук;

            - дезинфектор-спрей для обработки поверхностей. 

Груминг. 
          Это уход за шерстью кошки. Наиболее важным этапом груминга – является   расчесывание. Это необходимо каждой кошке. Ведь, вылизывая шерстку, она сглатывает волосы, после чего образуется волосяной комок и большие проблемы с желудком. Вам необходимо хотя бы еженедельно расчесывать шерстку котенка стальной расческой с длинными, но не острыми зубчиками, удаляя отмершие волоски. Кроме того, кошкам необходимо давать пасту для выведения шерсти, которая продается в зоомагазинах. 

          Купание – единственный  способ смыть жир, кожные выделения, грязь с кожи. Оно способствует отмиранию старой и росту новой, живой шерсти. Кошку не стоит мыть часто. Достаточно одного раза в 3-4 месяца или по необходимости (котенок залез в мешок с картофелем или в банку с вареньем, или сам плохо вымыл шерстку на пушистых штанишках после туалета). Кошкам (а особенно в почтенном возрасте, или перед визитом к ветеринару, на выставку) необходимо подрезать когти. Это делается специальными ножницами-когтерезками. 
         При проведении манипуляций по уходу за котенком следует быть уверенным, проявлять твердость и самому не бояться. Во время стрижки когтей фиксация кошки, если она требуется, осуществляется с осторожностью.

Кастрация. 
       Перед каждым хозяином стоит проблема: что делать с естественной потребностью кота/кошки? 
Ответов может быть несколько:

   
- вязки. (Обычно касается породистых животных запланированное рождение котят). Вязки могут быть запрещены по условиям договора с заводчиком кошки/кота. 


- пусть погуляет. (Обычно касается котов, которых хозяева отпускают на улицу. Именно благодаря таким заботливым хозяевам  появляются тысячи новых бездомных животных


- пусть терпит. (Этим Вы наносите непоправимый вред здоровью животного). 


- гормональные препараты. (Проблема применения этой группы препаратов, стероидных половых гормонов, прогестагенов заключается в том, что рецепторы к ним расположены по всему организму и влияют они на все органы в целом. Эти препараты и у самок, и у самцов приводят к неконтролируемым последствиям, вплоть до стимуляции роста опухолей. Никогда не идите на такой ход!). 


- кастрация/стерилизация (это второй после вязок верный шаг. Подробнее читайте далее). 


Кастрация/стерилизация – это  хирургическое удаление половых органов (семенников у котов и яичников у кошек) или нарушение их репродуктивных функций.  
         Плюсы кастрации: 
1. Кошка очень плодовита. Одна кошка и все ее потомство за 7 лет могут произвести 420 000 себе подобных. 

2. Топить котят, даже новорожденных, значит, совершать убийство. Также недопустимо выбрасывать их или подкидывать кому-либо. Выращивание потомства потребует от вас определенных физических усилий и денежных затрат. Конечно, приятно наблюдать за подрастающими котятами, но когда приходит время найти им владельцев, возникает большая проблема.

3. Даже если вы принимаете все меры предосторожности, кот может незаметно убежать через дверь, выпрыгнуть из окна или с балкона. Очень часто это заканчивается трагически, а иногда животные исчезают навсегда. Кастрированные коты и стерилизованные кошки живут дольше и более здоровой жизнью. Для них снижается риск заразиться инфекционными заболеваниями. Кастрированные коты, за редким исключением, когда операция сделана в позднем возрасте, перестают метить территорию. У них проходит агрессия по отношению к людям и другим котам, связанная с их сексуальным поведением.


4. Кастрация и стерилизация – это единственный способ помешать рождению ненужных городу животных и помочь коту и кошке жить нормальной, здоровой жизнью.

Важно, чтобы в вашем доме котенка уже ждали все необходимые вещи, которые можно приобрести в любом магазине зоотоваров:
         - корзина или лежанка: удобное ложе, мягкий домик, где котенок будет чувствовать себя в безопасности (но он сам выберет, где он будет спать);           - когтеточка (вертикальная) или игровой комплекс;

        - переноска-сумка или пластмассовый контейнер для  животных. Она нужна не только для похода к ветеринару, но и для поездок; 

       - туалетный лоток. Размер, чем больше, тем лучше; 

       - наполнитель древесный, постепенно можно заменить на любой другой. И совочек для уборки; 

       - игрушки-мячики, мышки, дразнилки. >

       - мисочки 3 штуки для воды, сухого корма, консервов. Желательны миски из нержавеющей стали, или керамические, они легче моются и дезинфицируются, не впитывают запахи. Миска для воды нужна достаточно глубокая. Мейн куны любят погрести воду перед питьем.


       - сухой корм, марка которого указана заводчиком. Можно постепенно заменить на любой другой корм супер-премиум или премиум класса. 

